



建设“四好农村路”285条755公里

咸安绘就乡村振兴新图景

通讯员 李卫东 蒋旗 陈超

近年来,咸安区建设“四好农村路”285条755公里,串联起辖区内79个大型农村产业基地,真正实现了原料运得进、产品输得出、产业能振兴、群众可致富。

12月24日,在咸安区横沟桥镇孙田村的“四好农村路”施工现场,摊铺机、双钢轮压路机、胶轮压路机、平板夯、工程车、洒水车等数台机械投入到紧张的作业中,计划将这条长1200米、宽4.5米的道路与产业基地连通。

“从11月中旬开始,我们抢抓利好天气,投入36台机械、130余人,紧锣密鼓进行施工,已完成全线的路基、水稳层、水泥路面的施工,目前正在对路面进行刷黑,力争在一周内建成通车。”咸安区经发集团立天路桥公司技术负责人金亚宏说。

横沟桥镇党委副书记袁皓介绍:“这条路修好以后,可以便利袁铺、凉亭坳、孙田3个村7000余人口的出行;可以把孙田村的水果产业基地并入公路网,将优质农产品源源不断地运出去,推动当地经济可持续发展,让老百姓的荷包鼓起来。”

近年来,咸安区突出产业赋能,实施“农村公路+农村电商”。持续完善县、乡、村三级物流体系,建成1个区级、10个镇级和125个村级网点,实现全区农村寄递物流全覆盖,到村快件当天入库率达100%。推进“农村公路+全域旅游”,重点打造太乙至星星竹海、幕阜山旅游环形路等美丽农村路,带火了赏花人文游、田园风情游、美食养生游和红色体验游等旅游线路。



向阳湖国家湿地公园管理处

化解民生难题 增进民生福祉

通讯员 李卫东 王整

咸宁向阳湖国家湿地公园管理处在修复与保护湿地河湖生态的同时,大力推进深化党员干部“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动,投入700余万元推进兴办鱼码头、沿湖公路、小微湿地等民生实事,为当地可持续发展注入新的活力。

在咸安区官埠桥镇雨坛坳村和窑咀村,改造后的伍家缺码头和新建的窑咀码头投入使用,让以往横七竖八、无处停靠的渔船有了“新家”。在项目实施过程中,向阳湖湿地公园管理处投入100万元完善鱼码头设施,现在可以停泊渔船100艘以上。

“这个码头的建设,方便了我们停船,减少了我们的矛盾纠纷,更为我们出行提供了便利、安全,这真是为我们做了一件大好事。”窑咀村渔民邵蓬勃激动地说。

为了解决窑咀村居民生活污水直排问题,向阳湖湿地公园管理处投入资金141万元,利用河道回水湾地形,建设沉水井和小微湿地,有效去除污水中的悬浮物和杂质,减少了雨水、污水对淦河、斧头湖的污染。

向阳湖国家湿地公园管理处科研监测与宣传科科长王整说:“沉水井和小微湿地的投入使用,不仅改善了居民的生活环境,还提升了湿地的生态功能,真正实现了生态与民生的双赢。”

以前,沿斧头湖的每个村组都修建了到达湖边的



水泥路,但缺少一条将这些道路串联起来的公路,很多湖鲜产品、林木产品无法及时顺畅地运输出去。为了解决这个问题,向阳湖湿地公园管理处投入530万元,修建了一条长2100米、宽5米的沿湖公路和长2300米、宽1.2米的湿地巡护便道。不仅方便了湿地管理人员的巡护监测,改善了村民的出行条件,也让

游客可以驱车欣赏沿途湿地美景。

下一步,向阳湖湿地公园管理处将继续秉承“绿水青山就是金山银山”的发展理念,加大项目资金申报力度,进一步改善湿地生态环境质量,提升周边村民生活品质,促进当地经济社会可持续发展,为长江中游地区湖泊湿地保护提供示范、积累经验。

咸安全域公交

“小车轮”转动“大民生”

通讯员 夏晖 蒋旗

交通之于城市,正如血脉之于身体。今年以来,湖北香城交通运输服务有限公司始终践行为民服务宗旨,深入贯彻落实咸安区政府民生十件实事工程,积极构建内联外畅的交通运输环境,全力打造覆盖临县、乡镇、村组的全域公交网络,以实际行动打通群众出行“最后一公里”,切实增强人民群众获得感、幸福感和满意度。

咸安区高桥镇地处幕阜山脉北麓,其中白岩泉村更是该镇最远的一个行政村。家住白岩泉村25组的饶鹏程,今年已经81岁,家中一儿一女在咸安城区居住,每当饶鹏程思念儿女时便搭乘农村公交前往城区看望。面对近一年来农村公交翻天覆地的改变,他发自内心地感谢全域公交的推行。“现在打车方便了,车子直接到家门口来了,原来去村里打车要走1到2个小时,现在只要几十分钟就可以了。”

据饶鹏程介绍,此前公交线路由个体户运营,客车停靠的位置靠近村委会附近,进城一趟天没亮就要出发,即使上车以后还要面临个体户司机不准点,人多发车、人少暂停运输的问题,让他看望子女的道路越发艰难。

据悉,为发挥公交为民惠民属性,湖北香城交通运输服务有限公司针对65岁以上老人、残疾人、现役军人、退伍军人都有相应的服务政策。今年全域公交开通以来,已办理发放老年卡



16000余张,让城乡居民在享受便捷交通的同时,也能感受到实实在在的经济实惠。

每天11点整,从咸安客运站开往高桥镇白岩泉村的全域公交车准时抵达白岩泉风景区公交站台。饶鹏程及其他候车老人刷卡上车后,汽车沿着宽阔的旅游公路一路向北,途经高桥客厅、萝卜小镇、131军旅小镇等旅游景点,路旁种植的油菜苗迎风摇曳,高桥河上飞鸟翔集,美景尽收眼底。

全域公交在方便游客和群众出行的同时,也为农村物流运输打通了进村入户的“最后一公里”,实现了全域公交向全域“客货邮”农村公交的转变。在大幕

乡农村寄递物流综合服务站,一辆公交车在卸下满地的包裹后,司机迅速地将发往咸安区农村物流寄递转运中心的货物有序地摆放上车。据大幕乡农村寄递物流综合服务站负责人介绍,此前大幕乡所有的物流快递都需要在服务站分拣,然后由三轮车运输到各个村湾,此举不仅耗费人力,而且雨雪天气快递员行驶也较为危险,偏远村湾的群众想往外邮寄快递则更为麻烦。

大幕乡农村寄递物流综合服务站负责人表示:“以前群众所有要寄的快递都要自己坐车过来办理。现在寄快递只需要群众把需要寄的快递地址写好,放到各个村湾的网点,由公交车司机带到我

们快递公司,直接邮寄就可以了。现在这个操作模式为群众和我们快递服务站点都带来了便利。”

湖北香城交通运输服务有限公司副总经理张志平介绍道:“我们客运站设立了专门的全区农村物流寄递转运中心,对需要送往各乡镇的邮件和包裹进行细致分拣和清点。根据每个邮件的邮寄目的地,由客货邮农村公交安全、准时地送达沿线村湾的物流网点,方便城乡居民收寄包裹,助力乡村振兴,打通便民服务‘最后一公里’。”

据了解,咸安区此前农村公交由个体户各自运营,共有线路81条,但仅覆盖全区行政村65%,部分行政村即使有公交,偏远村湾群众坐车仍要徒步数小时。自今年1月25日以来,湖北香城交通运输服务有限公司投入营运车辆73台,营运线路25条,在公交行驶里程增加的情况下还将票价下调30%,每日发班车次更是达到了332车次,运送包裹日均1000余件。

该公司自今年1月份正式投入运营以来,全年安全运送旅客130余万人次,极大提升了城乡居民的出行效率与便利性。下一步计划在2025年春节之前,再投入36台新能源公交车,新增南线16条线路,通达汀泗桥镇、桂花镇、向阳湖镇等村湾,实现全区125个行政村100%全覆盖,持续为城乡居民提供安全、舒适、便捷、准时的优质服务。

香城文创空间

科技创新获殊荣

本报讯 通讯员胡永乐报道:近日,湖北香城文创空间科技服务有限公司被咸宁市科技局正式授予“咸宁市科技创新供应链服务驿站”牌匾。这不仅是对香城文创空间过去努力的肯定,更是对其未来发展的期待。

咸宁市科技创新供应链服务驿站的建设,旨在链接科技企业、高校、科研机构、金融机构等多方资源,为科技创新提供全方位、多层次的支持。

此次咸安区共设科技创新供应链服务驿站2个,香城文创空间为其中之一。香城文创空间成立于2018年11月,由咸安区委、区政府支持建设,是以培育孵化文化创意、电商直播、软件开发等新兴产业为发展定位的专业化创新创业孵化服务平台。自成立以来,共吸纳入驻项目110个,举办创业活动120余场,为3000余人提供了创业服务,带动就业1000余人。2022年6月被科技部认定为国家级众创空间。

下一步,香城文创空间将发挥众创空间平台优势,为科创企业提供技术供需对接、人才招聘、金融支持与融资服务等一系列专业服务。通过精准匹配企业需求与供给资源,助力企业链入链,突破技术瓶颈,加速科技成果转化。定期举办各类创新创业活动、技术交流会、项目对接会等,为企业搭建展示与交流的平台,激发创新活力,实现高质量发展。

咸安

专项整治出版物市场

本报讯 通讯员王萌报道:12月26日,市、区“扫黄打非”办公室联合咸安区文化和旅游市场综合执法大队开展出版物市场专项整治行动,重点检查学校周边书店、文具店、超市、小卖部、杂货店等,全面排查玩具、零食外包装是否有错误引导倾向的印刷内容,排查是否存在销售非法出版物等情形。

执法人员通过查阅台账资料、实地查看、现场询问等方式,针对相关经营主体证照是否齐全、是否存在超范围经营及销售非法出版物等进行严格检查。“像这本书一样,有出版信息标识的才可以销售。”执法人员在检查时向杂货店老板普及出版物知识,“有些口袋书里面印刷有文字内容,但是没有标识任何出版物信息的,属于非法出版物,是禁止销售的。”

“不适宜的出版物内容,会误导小孩,对他们的成长是非常不利的。”在检查的过程中,执法人员同时加大宣传力度,加强对经营者及群众的宣传引导,督促经营者守法依规经营,号召广大群众要提高法律意识和自我保护意识,鼓励大家积极参与到维护出版物市场秩序的行动中,发现相关线索及时向相关部门举报,并向大家介绍举报途径和方法。此次检查活动共检查经营场所10余家,发现问题6个,执法部门现场提出整改要求,并指导商家立行立改。

据悉,咸安区将开展为期3个月的出版物市场整治行动,全面排查印刷企业、印刷复制业、发行零售单位,严把邮寄快递、仓储物流等关键环节,加强网络巡查力度,持续开展校园周边文化环境专项整治,大力净化文化市场,切实为人民群众营造欢乐祥和的节日氛围和良好的社会文化环境。

咸安区农广校

培育高素质农民队伍

本报讯 通讯员洪瑞、胡可报道:12月23至25日,咸安区农广校组织高素质农民培育粮油电商二班的学员前往荆门市开展外出实训,通过实地考察与学习,让学员们拓宽视野,增强实践能力和创新能力,为咸安区现代农业发展注入新的活力。

荆门是农业大市,占全省6%的国土面积贡献了11%的粮食和13%的油菜籽。近年来,当地加强农业产业链建设,以“一袋米、一壶油、一头猪、一只虾、一枝花、一棵菜”的“六个一”工程为载体,重点打造六大百亿级农业产业链,特色农业、品牌建设、科技创新等迅速发展。

外出实训期间,学员们先后来到京山市、钟祥市、东宝区、掇刀区等地的农业合作社、农业科技企业、农创中心、园艺公司、田园综合体等地,参观现代化农业生产设施和企业生产车间,了解先进农业种植技术和管理模式,以及农产品加工流程、质量控制和市场销售渠道,通过听取讲解和实地观摩,学员们对现代农业的高效和规模有了更加直观和深入的认识。

今年以来,咸安区农广校坚持把高素质农民培育与“三农”发展深度融合,通过精准培育锻造一支“有文化、懂技术、善经营、会管理”的高素质农民队伍,提升农民的科技素质和生产技术水平,进一步推动农业产业转型升级,提高农业生产效益,促进农民增收致富,为咸安区乡村振兴注入了新活力。今年全年开设各类培训班十二期,培训高素质农民共计620余人次。

汀泗桥镇

开展“廉洁明信片”活动

本报讯 通讯员吕鑫报道:岁末年初,汀泗桥镇纪委开展明信片送“清廉”活动,通过一封封明信片,将清廉之风送到全镇每一位党员干部的心间,更是将安全防线筑牢基层干部心田。“这不仅是一张卡片,更是一剂‘廉洁强心针’,让我们在忙碌的工作中时刻保持清正廉洁的本色。”收到明信片的彭碑村党总支书记徐太星说道。

乡镇纪检工作是党和国家纪检监察体系的基石,在全面从严治党向纵深推进的当下,加强廉洁文化建设成为乡镇纪检工作的重要任务之一。汀泗桥镇创新推出的“廉洁明信片”活动,旨在有效传递纪律“清风”,筑牢党员干部拒腐防变的思想防线,提升乡镇纪检工作质效,确保廉洁纪律贯穿乡镇工作始终。

“学廉、思廉、守廉、树廉,时刻绷紧廉洁之弦、筑牢廉洁之堤、厚植廉洁之魂,永葆清正廉洁本色,让干部群众‘廉’连叫好。”汀泗桥镇纪委书记张亮表示,通过书写廉洁寄语,让大家在潜移默化中弘扬清廉之风、养成俭朴之风、增强务实之风,植廉于心、践廉于行,为汀泗桥镇纪检监察事业高质量发展注入强劲的“廉动力”。